

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/86416>

Тип работы: Эссе

Предмет: Макроэкономика

-

Введение

Макроэкономика является наукой, которая изучает поведение экономики как единственного целого. Макроэкономика изучает причины колебаний экономических циклов и каким образом взаимосвязаны объемы производства, уровня инфляции и безработицы.

Базой макроэкономика являются явления и процессы, например, изучение инфляции.

Инфляция и ее изучение – важный вопрос в экономической науке, поскольку показатели инфляции и ее социальные, экономические последствия играют важную роль в оценке экономической безопасности любого государства. Инфляция как процесс имеет длинную историю. Как правило, ее появление связывают с появлением денег, то есть проблема инфляции существует уже достаточно давно.

На протяжении многих веков разрабатываются способы борьбы с инфляцией, но не всегда эти методы являются эффективными. Связано это с тем, что процессы инфляции в разных странах с различными уровнями экономического развития протекают по-разному.

Поэтому одни и те же меры антиинфляционной политики в разных ситуациях могут вызвать разные результаты и итоги. Поэтому так сложна проблема инфляции.

Вопросами инфляции в современной России занимались такие авторы, как Шахнович Р. М., Леденев Д. Е., Веслополова Д. С., Неустроева Е. М., Гредасов А. М., Андреев С. Ю., Козыренко Е. И., Козыренко А. А., Мирзоева Х. Н. и др.

Целью данного эссе является рассмотрение причин инфляции в России в начале XXI века.

Задачи:

- 1) Рассмотрение теоретических аспектов инфляции и инфляционного процесса;
- 2) Характеристика эволюционных представлений об инфляции;
- 3) Описание причин инфляции;
- 4) Анализ динамики инфляционных процессов в России сегодня;

1 Определение инфляции. Эволюция представлений об инфляции

2

Проблема инфляции возникла с возникновением рыночных отношений и их развития, когда регулярные хозяйственные связи обмена товаров потребовали формирования универсального эквивалента.

Многие правители в древности пытались найти способ решения соблюдения баланса в бюджетных доходах и расходах, применяя способы ограничения государственных расходов, увеличения налогов, пошлин и тарифов, занимали деньги внутри страны или у иностранных соседей.

Но кредиты нужно выплачивать, а увеличение налогового пресса имеет свои последствия. И в таком случае баланса можно достигать при помощи выпуска в обращение дополнительной массы денег [2, с. 87].

Если рассматривать древность, то тогда роль денег играли слитки драгоценных металлов. Это было своего рода государственной монополией. Но чеканка монет из драгметаллов не приносила государству доходов, если содержание монеты соответствовало ее номиналу. Но если уменьшить процент содержания драгметаллов, при этом сохраняя прежний номинал, в таком случае правительство может получить новый способ пополнения бюджета. Таким образом происходит превышение номинальной денежной массы над ее действительной ценой – это является причиной возникновения

инфляции.

Россия начала выпуск денежных ассигнаций с 1769 года. Это были государственные казначейские билеты, обладавшие твердым курсом. Далее выпускаются уже кредитные билеты, их можно было разменивать на металлические деньги.

Постепенно возникла проблема того, что бумажные деньги отрывались от своего золотого содержания. Количество бумажных денег не соответствовало количеству подкрепляющих его номинальной стоимости драгоценных металлов [3, с. 547]. Это инициировало размножение бумажных денег, не смотря на нарушение стабильности бумажных денег как товарного эквивалента.

Металлические деньги также стали классифицироваться на ценные и те, которые обладали более низкой ценностью. Томас Грехэм вывел закон, согласно которому существует тенденция вытеснения ценных денег из обращения «плохими». Ценные деньги просто вымываются из обращения. Они накапливаются и заменяются плохими.

Кроме того, правительство само заменяет деньги «худшими». И здесь уже речь идет о государственной порче денег. Но страшнее всего неконтролируемый выпуск именно бумажных денег, который приводит к галопирующей инфляции. Как пример – 1920 гг. в России, когда бумажные деньги настолько обесценились, что люди покупали продукт деньгами в мешках.

3

Для нашей страны инфляция была характерна для 1769-1895 гг., для США – в период с 1775-1783 гг., 1861-1865 гг.

Развитие инфляции было связано с денежными факторами, но не изменением стоимости товаров. Инфляция возникала еще до введения бумажных денег, но масштабы инфляционного перераспределения были поскромнее.

- 1) Веслополова Д.С. Инфляция в России: причины и пути решения проблемы / науч. рук. Л.К. Васюкова // Экономика и управление: проблемы, тенденции, перспективы развития: материалы VI Междунар. науч.-практ. конф. (Чебоксары, 10 мая 2017 г.) / редкол.: О.Н. Широков [и др.] – Чебоксары: ЦНС «Интерактив плюс», 2017. – С. 49-52.
- 2) Горюнов Ф. А. В петле инфляции / Ф.А. Горюнов. - М.: Издательство политической литературы, 2018. - 112 с.
- 3) Журавлева Г.П. Экономическая теория : макроэкономика-1, 2, метаэкономика, экономика трансформаций: учебник для вузов / Журавлева, Г.П. – Москва.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К°», 2016. – 919 с.
- 4) Индексы потребительских цен по Российской Федерации в 1991 – 2019 гг. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://www.gks.ru/free_doc/new_site/prices/potr/tab-potr1.htm
- 5) Инфляция в России по годам// http://fincan.ru/articles/39_inflyacija-v-rossii-pogodam/
- 6) Меньшиков С. М. Инфляция и кризис регулирования экономики: моногр. / С.М. Меньшиков. - М.: Мысль, 2018. - 368 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/esse/86416>